



失而复得的“小胖儿”

安然



现在的“小胖儿”

“小胖儿”是我收养的一只流浪猫,来到我家已经五个年头了。当初是它主动找到了我,跟我回家,吃饱喝足之后就不走了。当时它虽然满身脏兮兮的,但是戴着名牌的项铃,指甲上还有指甲套,能看出原主人对它甚是宠爱。

我在小区贴了招领启事,希望能联系到它的原主人。过了一段时间,没有人联系我,我就正式收养了它。它是一只雌性橘猫,毛量偏多,骨架柔弱,胸毛蓬松,有明显的狮子猫血统。它的性格有些高冷,不喜欢黏人,贸然跟它逗,会被抓得很惨。但是在我养过的众多宠物中,我莫名地对它有一种特殊的感觉,可能是它在最落魄的时候,找到了也正处于低谷中的我吧。

虽然在我家定居了,但小胖儿毕竟有过了一段流浪经历,对外面的世界还是很向往的,经常会跑出去,但不会走远,只是在楼下“遛弯儿”。家里人一找一叫,或者它自己饿了,就会回来。不过,不可避免地——小胖儿怀孕了。等它的孩子们满月,我们又留下了它的一个闺女,取名“路飞”。自此,我家有了两只猫,两只狗,还有仓鼠、乌龟……

也许是被幸福的生活冲昏了头脑,去年夏天,大约是六月份吧,小胖儿跑丢了。我爸妈、媳妇儿、闺女每天

在小区里找,绿化带、车库所有的角落都找了无数遍,闺女在小区所有电梯里都贴了寻猫启事。但一连二十多天,渺无音讯。

最终还是邻居大姐帮忙给找到了,在我家楼下的树丛里,已经奄奄一息,动都不能动了。我抱起它的时候,轻飘飘的,已经感觉不出体重了。不知道这些天它经历了什么,满身伤痕和污物。我们赶紧把它送去宠物医院,化验的时候,血都抽不出来了,最终结果是:严重的营养不良,肝肾衰竭——病危。医生说:“够呛了……”

死猫当作活猫医吧,临终关怀以尽人事。在医院输了三天液,我们把它



出院一个月时的“小胖儿”

接回了家。当时的惨状没忍心拍照片,浑身都是泥,毛都粘在一起,骨头撑着皮,所有的皮肤都是惨白的,站不起来,一点进食能力也没有,甚至不能自己喝水。我们用针管灌上各种药物,补血的、营养的、抗感染的、补肝肾的,一天灌喂七八次,一次只能灌进去两三毫升。而且每时每刻都做着最坏的心理准备……

那阵子奶奶跟姐姐太辛苦了,隔两个小时就要喂它一次,奶奶像照顾婴儿似的,把它抱在怀里,一边哄着一边喂。姐姐帮着奶奶喂食后,抱着它晒太阳,按摩,梳毛……

慢慢地,它竟然缓过来了,十几天后,能自己爬进猫砂盆里大小便了;一个多月后,能在屋里慢慢溜达了,能自己喝水了;又过了一阵子,能吃点猫粮了。两个月后,小胖儿的食欲逐渐恢复,能自主进食了。鼻镜、抓垫和眼睑慢慢有了粉红色,体重慢慢恢复,之前快要掉光的毛也逐渐长了出来。偶尔心情好,它还会跟路飞打闹几下。

半年过去了,小胖儿完全恢复了,体重比出事之前还要重!而它的脾气也变了,一改以前的高冷傲娇,整天围着奶奶叫,要吃要喝,吃饱喝足就呼呼大睡,睡醒了就开始满屋子追打路飞……

“萌宠”有约

“萌宠”版开放以下栏目,请爱宠人士踊跃来稿,分享快乐!

宠·爱:养宠记事,讲述宠物的成长经历,或者您和宠物之间的故事。

宠·趣:搜罗各地与众不同的宠物趣事。

瞬间:宠物的有趣瞬间,以图片为主,配说明文。

寻宠·招领:服务性栏目,需提供宠物照片和联系方式。

宠·养:交流养宠心得,关注宠物健康。

投稿邮箱:czwbfwb@qq.com

扫码进入沧州晚报“萌宠”群,在这里可以讲述萌宠故事,交流养宠经验,发布寻宠信息。



反季节穿搭



看到别人家的狗狗都有新衣穿,我突发奇想也要给我家阿拉斯加“豆豆”穿衣服。翻箱倒柜找出一件T恤给豆豆穿上,本以为它会很喜欢,可是你看这幽怨的小眼神儿,仿佛在说:“冬天穿T恤?主人,你这反季节穿搭有点另类啊!”

刘耐岗 摄



猫咪舔毛大揭秘

舔毛是猫咪的一大嗜好,据说猫咪每天平均舔毛600到800次。

猫咪舔毛有哪些好处?

- 1.猫咪可以通过舔毛去除身上的灰尘,理顺毛发,让自己保持清洁。
- 2.当猫咪处于不安和焦虑状态时,会通过舔毛这一行为来转移情绪,缓解压力。
- 3.猫咪的汗腺没有人类的发达,无法很好地调节体温,舔毛是猫咪散热的重要方式。被猫咪舔舐过的毛发上会留有唾液,通过唾液蒸发起到散热降温的作用。
- 4.猫咪的唾液中含有溶菌酶,溶菌酶具有杀菌消毒的作用。所以当猫咪受伤的时候,它们会用自己的舌头舔舐伤口,为伤口清洁消毒,促进愈合。

猫咪舔的毛去哪里了?

猫咪的舌头上有倒刺,这样能够方便猫咪清理自己的毛发,但同时也很容易使猫咪把毛发吞进肚子。

如果猫咪的胃无法消化吞入的毛发,把毛发当作异物,过一段时间猫咪就会把毛发吐出来,猫咪偶尔吐毛是一种正常的现象。如果毛发顺利进入大肠,毛发就会随着粪便被排出。

但如果猫咪吞进去的毛发长时间没有被吐出或排出,毛发便会在胃肠道里逐渐堆积,形成毛球。毛球严重时会影响猫咪正常的饮食起居,让猫咪患上毛球症。

毛球症有什么危害?

毛球症前期,肠道内的毛球会阻塞猫咪肠道,造成猫咪食欲不振,营养不良;后期,毛球越来越大,猫咪喝水都会吐,很容易造成猫咪脱水和其他器官的衰竭,危及猫咪的生命。

如何预防猫咪患毛球症?

- 1.经常给猫咪梳理毛发,避免猫咪把脱落的毛发吞入肚子,可以有效减少猫咪患毛球症的可能性。
- 2.在猫咪换毛时期,主人可以在猫粮里适当添加一些含有粗纤维或可食用乳化剂的猫粮,起到化毛的作用。
- 3.化毛膏可以帮助猫咪排出体内的积毛,经常给猫咪吃化毛膏,能够调理猫咪的肠胃,预防毛球症。



同化



猫咪很喜欢主人新买来的海豹抱枕,经常趴在上面,懒洋洋的表情也逐渐“海豹化”。

章曼 摄